由火箭院抓总研制

长二丙火箭成功发射四维高景一号03、04

本报讯(通讯员 陈怡君 李艳明)近日,由火箭院抓 总研制的长征二号丙火箭(简称长二丙火箭)在酒泉卫星 发射中心点火升空,一箭双星,成功将四维高景一号03、 04星精准送入预定轨道,发射任务取得圆满成功。本次 是长二丙火箭2025年度首次宇航发射,今年,长二丙火 箭将继续保持高密度发射状态。

责任编辑:谢麒 实习美编:郝爽 校对:毛桃

执行本次任务的长二丙火箭为两级状态基本构型, 配置4.2米直径整流罩。本次任务中,型号队伍通过巧妙 设计卫星支架,确保了卫星安全稳定飞行,提高了火箭的 任务适应性。

长二丙火箭已服役43年,是我国服役时间最长的一 型火箭,可执行LEO、SSO及GTO等轨道发射任务,具备 一箭一星、一箭多星发射及星座部署能力,支持卫星串 联、并联、侧挂和组合布局等,任务适应性强。此次任务 再次展示了长二丙火箭作为"金牌老将"的高可靠性和灵

任务期间,长二丙火箭发射队临时党委以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的 二十大和二十届二中、三中全会精神,按照集团公司第九 次工作会部署要求,坚持党建引领,切实做到讲政治、保 质量、提效率,确保以"过程圆满""结果圆满"的"双圆满" 优异成绩完成本型号2025年首发任务。

本次发射是长征系列运载火箭第561次飞行。

长二丙火箭徽章

本枚徽章记录了长二丙火箭在酒泉卫星发射中心的发射任务。"坐地 日行八万里,巡天遥看一千河。"高景卫星犹如深空中俯瞰大地的眼睛,即 将在太空中绽放光彩,为我国的航天观测事业增添强大助力。

徽章整体图像以镜像呈现,不仅与2024年11月发射的长二 丙火箭任务徽章形成一幅对称的天地景象,更仿佛是卫星从太 空中俯瞰神州大地。破空而去的火箭飞跃嘉峪关关城,在千年 丝路的悠悠见证下,穿过戈壁与驼队,仿佛在向奉献于这片土 地的先辈们展示中国航天事业的崛起。背景上的信号塔与天 空中象征卫星的圆球交相呼应,与嘉峪关共同构筑了一幅跨越

时空的美景 在数千年华夏 文明的传承之 下,中国的航天 事业也终将如丝路 一般,成为中华民 族的荣耀勋章。



市公安局丰台分局 招聘200名辅警

为适应首都公安工作发展,北京市公安 局丰台分局面向社会公开招聘勤务辅警。勤 务辅警属于警务辅助人员,是面向社会公开 招聘,由公安机关直接管理使用、为公安机关 警务活动及相关工作提供辅助支持、不具有人 民警察身份的工作人员。经招聘确定聘用的

勤务辅警,与北京市公安 局丰台分局委托的劳务派 遣公司按规定程序订立劳 动合同,并派遣到北京市 公安局丰台分局工作。

此次公开招聘勤务 辅警200名,不限男女、不 限户口。大专学历有岗。

2025年3月3日9时至3 月7日18时通过网络报名。



(扫码了解更多 招聘信息)

健康卫生小知识

养成良好卫生习惯

讲究个人卫生,养成良好的卫生习惯,科学 使用消毒产品,积极预防传染病。不良卫生习 惯可导致呼吸道传染病、消化道传染病等多种 疾病传播,如呼吸道传染病可通过近距离接触 患者或无症状感染者的飞沫传播,也可通过手 接触被病原体污染的物体表面再触摸口、眼、鼻 传播。日常生活中要养成良好卫生习惯,做好 自我防护,既是预防传染病的有效措施,也是个 人修养和社会文明进步的体现。

做好手卫生。特别是要做到接触食物前要 洗手,饭前便后要洗手,外出回家后先洗手等。 洗手时,使用流动水和肥皂或洗手液,每次揉搓 20 秒以上,确保手心、手指、手背、指缝、指甲 缝、手腕等处均被清洗干净。不方便洗手时,可 以使用免洗手消毒剂进行手部清洁。"常"洗澡、 "勤"换衣。根据季节、天气、日常活动等情况, 合理安排洗澡和换洗衣服的频次,保持身体清 洁。洗头、洗澡、擦手和擦脸的毛巾应保持干 净,做到一人一盆一巾。不与他人共用毛巾、浴 巾和洗漱用具。

开窗通风。开窗通风可有效改善室内空气 质量,减少室内致病微生物和其他污染物的含 量,降低室内二氧化碳和有害气体的浓度。此 外,阳光中的紫外线能杀死多种致病微生物。 条件允许的情况下,应每天早、中、晚开窗通风, 每次通风时间不少于15分钟。

不随地吐痰。咳嗽或打喷嚏时用纸巾或肘 袖遮挡。痰液和飞沫中可能含有多种致病微生 物,随地吐痰或无遮掩咳嗽、打喷嚏不仅破坏环 境卫生,还容易传播疾病。吐痰时应将痰液用 纸包裹,再将其扔进垃圾桶。

保持社交距离。在车站、机场等人员密集 的公共场所或在超市、银行等排队时,应与他人 保持社交距离,不仅能降低疾病传播的风险,也 是文明礼仪的体现。

科学佩戴口罩。根据环境、季节、个人健康 状况等科学佩戴口罩。呼吸道传染病高发期 间,前往养老机构、托幼机构时,应佩戴口罩;呼 吸道传染病患者宜居家休息,非必要不前往公 共场所;出现呼吸道感染症状者,前往公共场所 或到医疗机构就诊陪护时,均应佩戴口罩。

消毒是切断传染病传播途径的重要方法之 一。要科学选择消毒产品,严格遵循产品说明 书使用,避免过度消毒。抗(抑)菌制剂不是药 品,不具有治疗、护理、保健作用,仅有抗菌或抑 菌作用,达不到消毒或治疗效果,不得用于破损 皮肤和黏膜,杜绝滥用。

中国评剧院原创评剧《咫尺千里》登陆北京广播电视台



本报讯 3月2日,北京广播电视台文艺频 道《好戏连台》播出中国评剧院原创大型评剧 《咫尺千里》。《咫尺千里》是中国评剧院2024 年重点原创剧目,由孔培培编剧,著名导演郭 小男执导,汇聚了业内众多专家"大咖"。

主演方面,该剧由评剧名家、一级演员孙路 阳、王丽京、赵震携优秀青年主演张国强、赵岩、 陈思宇、王维等共同演出。

该剧讲述了20世纪战争年代,生活在北 京的爱国文化人士张伯驹、潘素夫妇,为保 护著名古画《游春图》免于战火损毁和流亡 国外,不惜典屋鬻钗、倾尽家产。面对承载 着厚重历史的珍贵文物,两代故宫文物修复 人员,摒弃浮躁、潜心案头,用感人的工匠精 神接续中华民族的精神文脉。

剧情以1946年《游春图》即将流离国外 为开场,之后时空流转至2016年的故宫修 复工作室。杨志斌与徐知文是在故宫从事 古画修复的一对师徒,即将退休的杨志斌 德高望重、修复经验丰富;学生徐知文胆大 心细,有理想有追求,有望接过接力棒,成 为故宫新一代优秀的古画修复师。根据故 宫工作安排,隋代展子虔的《游春图》将在 修复后展出。在《游春图》修复的关键环 节,杨志斌因患有严重眼疾,不得不请求已 经退休但同为故宫资深修复师的高老师相 助。高老师因年轻时曾与杨志斌存在工作 分歧而拒绝出面,高老师的女儿丽丽与徐 知文是一对校园恋人,在国外读书的丽丽 提出徐知文跟随自己出国深造结婚的要 求。于是,摆在徐知文面前的是艰难的人 生选择——是出国深造成为一名艺术家, 还是留在故宫做默默无闻守护文脉传承的 工匠人? 杨志斌与高老师能否因为《游春 图》修复这一项共同的文化事业而冰释前 嫌?于是,围绕故宫国宝级的书画文物 —隋代展子虔名画《游春图》,展开了-场跨越千年的心灵对话和一个有关文脉守 望的感人故事。

(上接01版)

冯永霞:重情尽孝二十载 孝道传承扬四方





家是最小的国,老人是家中的宝。 孝敬老人,家庭就会和睦。



好人故事

在公婆病重期间,她将一切安排得井井有 条,无论是医疗还是生活上的琐事,都处理得妥 妥当当。每天,她还会亲自调配营养三餐,确保 公婆能够吃到既可口又富有营养的食物,让他们 在病中感受到了无微不至的关怀和温暖。

2018年之后,在冯永霞的悉心照料下,公婆 的身体状况渐渐好转,而她对孝道的体悟也日益 深刻。她不仅谨遵医嘱照顾公婆的日常起居,精 心为他们准备饮食,还时常为二老置办新衣,让 他们感受到家的温暖。更难得的是,她特别注重 公婆的精神生活,每天都耐心地与他们交流谈 心,询问他们的兴趣爱好,倾听他们回忆过去的 点点滴滴。

在冯永霞无微不至的关心和陪伴下,将近九 十岁的婆婆思维依然清晰,她常常感慨地说:"儿 媳就是我们家里的开心果,只要见到她,我们天 天都开心!"

2022年, 冯永霞退休后, 有了更多时间陪伴 在公婆身边。每逢公婆生日或重要节日,她都会 邀请全家人聚餐,并亲自下厨,热情招待每一位 家人。在家庭中,她以身作则,对长辈孝顺、对平 辈尊敬、对晚辈爱护,亲人生病时,她总是第一时 间嘘寒问暖,尽力提供帮助。她的言行让亲朋好 友深切感受到这个大家庭的优良家风,她也自然 而然成为家人学习的榜样。在耳濡目染之下,她 的孩子也继承了母亲的优良品质,开始用自己的 方式践行孝道。

除了家庭,冯永霞还积极投身社区事务,发 挥着自己的余热。她乐于分享自己的敬老爱老 经验,帮助更多人懂得如何关爱老人。同时,她 坚持推动社区党支部组织"敬老读书会",耐心教 会不少老年人使用线上读书软件,极大地丰富了 他们的晚年生活。她的善举让老年人受益匪浅, 也赢得了社区居民的广泛赞誉。

"家是最小的国,老人是家中的宝。孝敬老 人,家庭就会和睦。"冯永霞深情地说道。展望未 来,她将继续坚守孝心初心,发挥余热,为社区传 播老有所养的中华传统孝文化。